Тестовый контроль по теме: «Западно-Сибирский  экономический район»   9 класс.
                                                           Вариант – 1
1.Большая часть Западно - Сибирского района относится к бассейну реки:
1)Урал; 2)Обь; 3) Енисей; 4) Печора; 5)Лена.
2. В Западно – Сибирском районе невелики запасы природных ресурсов:
1) лесных;    2)водных;   3)топливных;  4)приливной энергии.
3. Главная полоса расселения в Западной – Сибири  расположена:
1)на юге;    2)на севере;  3)в центральной части.
4.Город – миллионер Западной Сибири:
А) Тюмень;   б) Челябинск;     в)Барнаул;      г)Омск.
5. Найдите ошибку в перечне отраслей промышленной специализации Западно - Сибирского  района:
1)легкая промышленность; 2)химическая промышленность; 3)топливная промышленность; 4)лесная и деревообрабатывающая промышленность.
6.Завод по производству олова расположен в Западной Сибири около:
1)Новосибирской ГЭС;    2)Красноярской ГЭС;    3)мощных ГРЭС в Тюменской области;   
4) месторождений оловянной руды в Кемеровской области.
7.Укажите, что сильно затрудняет освоение северной части Западно - Сибирского района:
1)отсутствие судоходных рек;  2)отсутствие железных дорог;  3)горный рельеф территории;  4)сильная заболоченность территории.
8.Установите соответствие между регионами Западной Сибири и характерными для них отраслями сельского хозяйства.
               Регион:                                                          Отрасль сельского хозяйства:
А.  Ямало – Ненецкий АО.                                  1)выращивание зерна и сахарной свеклы;
Б.Юг Тюменской области.                               2)молочное скотоводство;
В.Алтайский край.                                             3) овцеводство;
Г.Республика Алтай.                                         4)оленеводство.
9. Определите территорию Западной Сибири по перечню признаков.
Это область. Ее центр расположен на одном  из правых притоков Оби. Рельеф в основном равнинный, имеются два невысоких хребта меридионального простирания. К расположенной между ними межгорной котловине находится крупный каменноуголоный бассейн. Климат континентальный, увлажнение недостаточное. Развитая угольная промышленность, черная металлургия и химический комплекс.
10*. Объясните. Почему в энергетике Западной Сибири преобладают тепловые электростанции, а крупных ГЭС на Оби,  кроме  Новосибирской, не построено. Укажите не менее двух причин.

Тестовый контроль по теме: «Западно- Сибирский экономический район».     9 класс.
                                        Вариант – 2.
1.Край России, входящий в состав Западно – Сибирского района:
1)Краснодарский;   2)Красноярский;   3)Алтайский;   4)Хабаровский.
2.Большая часть Западно – Сибирского района занята природной зоной;
1)тундры;  2)тундры и лесотундры;  3)тайги;  4)степи и лесостепи;  5)горными территориями с высотной поясностью.
3.В Западно – Сибирском районе отсутствуют месторождения;
1)железной руды; 2)каменного угля;   3)глауберовой соли;   4)оловянной руды.
4.Какой из перчисленных народов компактно проживает в Западной Сибири?
1)эвенки;   2)долгане;  3)лопари;   4)алтайцы.
5. Количество городов – миллионеров в Западно – Сибирском районе:
1)ни одного;  2)один;   3)два;   4)три.
6. Главным центром нефтепереработки Западно – Сибирского района и всей азиатской части России является:
1)Томск;   2)Нижневартовск;    3)Омск;     4)Новокузнецк.
7. Установите соответствие между видами машиностроительной  продукции и центрами их производства в Западной Сибири.
Вид продукции:                                                         Центр производства.
А.Тракторы.                                                          1)Новосибирск;
Б.Железнодорожные вагоны.                             2) Омск;
В. Самолеты.                                                        3) Новоалтайск;
Г. Космические аппараты.                                  4)Рубцовск.
8. На территории Западной Сибири отсутствуют железные дороги:
1)в Ямало – ненецком округе;    2) в Ханты – Мансийском округе;
3)в Томской области; 4) в Республике Алтай.
9. Почему значение Западной Сибири для России в настоящее время очень велико?
1) Здесь производится  большая части сельскохозяйственной продукции страны;
2)Здесь производится больше всего угля – важнейшего вида топлива в России;
3)здесь добывается большая часть нефти и газа – главных экспортных товаров России;
4) здесь расположены Новосибирск и Омск – главные центры страны.
10*. Почему на  юге территории Западной Сибири  отраслевой состав сельского хозяйства   более разнообразный, а  на севере  менее. Какими факторами это объясняется? Приведите примеры территорий и укажите их сельскохозяйственную специализацию.


